LE JUGE DE FILET – TECHNIQUE

La Ligne la plus difficile à juger est le FILET.

Trois sens sont en jeu : LA VUE – L’OUÏE – LE TOUCHER
La meilleure position est celle qui permettra à chaque arbitre d’exercer au mieux ses qualités tout en lui évitant de recevoir la balle dans la figure.

La chaise est installée de façon à être au mieux. Pour juger, il faut s’avancer sur le bord de sa chaise et se pencher en avant. L’oreille doit être placée contre la bande du filet. Celui-ci protège du service ou du retour selon le côté où l’on se trouve.

En double, ou en simple lorsque le filet est un filet de simple, on installe la chaise derrière le poteau. La position la plus confortable et la moins dangereuse par rapport au retour de service consiste à mettre la tête du côté du serveur, l’épaule et le bras correspondant au côté du receveur contre le poteau et le filet (double protection du côté receveur), à casser le bras en « V » et à poser 2 doigts sur la bande du cable en exerçant une bonne pression.

Le regard doit être dirigé sur le haut de la bande à juger, en passant au-dessus des doigts et du bras. Vous devez avoir une vision globale du terrain avec un champ très vaste… 

EN AUCUN CAS LE REGARD PASSE EN DESSOUS DU BRAS ET DES DOIGTS.

Le bras dont les doigts sont posés sur le filet est levé verticalement au moment de l’annonce, paume bien visible et vers l’arbitre de chaise en confirmation de l’annonce « FILET » à haute et intelligible voix.

Dès que votre jugement est porté, retirez vos doigts et éloignez vous rapidement en vous adossant à votre chaise.

Les lunettes de protection sont enlevées pour aller vérifier la hauteur du filet, et éventuellement au moment du repos et du contact visuel avec l’arbitre.

